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ASISTIERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BEN ITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLAANGULO DAISY 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO. 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA 

1. LLAMADA A LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA 
4. APROBACION DEL ACTA No. 164 DEL 30 DE OCTUBRE DE 2024. 
5. CITACIÓN JAIME SÁNCHEZ LENIS GERENTE IMETY, SEGÚN PROPOSICIÓN APROBADA 

EL 05 DE OCTUBRE DE 2024. 
6. PROYECTOS DE ACUERDOS PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISON. 
7. PROPOSICIONES. 
8. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS 
9. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Fue puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

departamento del Valle del Cauca. 
4. APROBACION DEL ACTA No. 164 DEL 30 DE OCTUBRE DE 2024. Fue enviada, puesta en 

consideración y aprobada. 
5. CITACIÓN JAIME SÁNCHEZ LENIS GERENTE IMETY, SEGÚN PROPOSICIÓN APROBADA EL 

05 DE OCTUBRE DE 2024. Doctor JAIME SANCHEZ LENIS, Desarrollo de presentación con 
diapositivas e imágenes. Concejal CARLOS ALBERO SANCHEZ BARONA, mi intervención es 
muy directa, muy corta y muy sencilla, tengo una preocupación por el tema de que 
tenemos un presupuesto cero para el tema de la feria empresarial y del emprendimiento, 
he tenido la oportunidad de asistir a varias de esas ferias y son emprendimientos que se 
hicieron y hoy Sencillamente podemos decir que hay personas que han avanzado y la 
meta un emprendedor es mañana hacer un empresario, preocupante ese tema Jaime 
porque con un presupuesto cero, puede que él esa asignación presupuestal sea 
modificada para la vigencia fiscal 2025 a futuro pero cuando arrancamos de cero, yo 
pienso que no arrancamos bien, el otro tema es en el caso tuyo de una cooperación 
interadministrativa tiene alguna información acerca de la colocación, de la secretaría de 
desarrollo económico, ante la oficina ahora de la secretaría para el tema d 
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colocación, de esas personas capacitadas si de pronto tal vez hayan sido personas 
capacitadas por IMETY y que hayan sido colocadas a través de la secretaría de 
desarrollo económico no sé si tienen algún tipo de esa información porque vos también 
nos podría ayudar enormemente en el ranking nacional miren por la colocación de cuatro 
o cinco personas más odiamos pasar de un décimo, noveno puesto, a un octavo tal vez 
a un séptimo, pero muy loable valoro muchísimo el esfuerzo que hacen desde IMETY y 
tenga la absoluta certeza Jaime, que conozco el trabajo bardo que hacen ustedes desde 
ese instituto, que en estos momentos que hemos estado por lo menos este año que ya 
varias oficinas se han convertido en secretarías estamos pidiendo de que sea 
transformado él y mete en un instituto técnico educación superior gestionada 
implementada y monitoreada también quisiera saber si de pronto ya hay adelanto ante el 
Ministerio un conveniente administrativo con algunas universidades que haga más que 
haga más atractivo esta transformación de nuestro instituto ,que ya mañana tal vez se 
convierta hasta en una secretaría y si es una secretaría que tengamos carreras técnicas 
y tecnológicas, muchas veces Qué pasa que dicen IMETY o cena tenemos Sena que 
tiene un enorme grandísimo presupuesto a nivel nacional pero viene a competir contra 
nosotros es una competencia bastante pero bastante desequilibradas y hablamos de 
temas presupuestales mucho más cuando vemos la reducción del presupuesto para el 
alimento y para el próximo año esa sería mi intervención. JAIME SANCHEZ LENIS, 
Gerente IMETY. La preocupación en con relación al tema presupuestal de unas 
actividades que tenemos ahí en cero como la realización de las ferias si usted plantea 
que son ferias hay ferias de emprendimiento y feria empresariales que tenemos y otras 
actividades pero que nos dijo acá era que debido al techo ,se priorizaran las 
necesidades colocar a los recursos que en el comienzo del año con la liquidación del 
presupuesto del próximo año, se miraba para la edición presupuestaria y la ubicación de 
presupuesto para esas actividades que tienen que realizar que van de la par a la 
ejecución de la gestión y también de la ejecución presupuestal , en esa parte ,se nos ha 
dado como esa parte de tranquilidad valga la redundancia de que la de que el recurso 
primeros meses del año siguiente en la segunda pregunta lo de la cooperación con 
desarrollo económico mire los años anteriores de los años anteriores las 
administraciones anteriores estuvimos bastante dificultad de que en las dependencias de 
la Administración central entendieran que el IMETY que la encía empleo es parte de la 
Administración, aquí todavía hay personas por ahí que creen que IMETY es como que 
de otro lado como que no pertenece a la administración pero ahora ,con la llegada aquí 
de Pablo César Polo y conoce bien todos estos procesos de emprendimiento de 
empleabilidad no hemos articulado más y, estamos trabajando más de la mano y ya en 
todas partes que tenemos Estas actividades vamos de manera conjunta y la 
direccionado ya muchas empresas que han llegado al IMETY a hacer sus ofertas que las 
envían desde acá Porque todavía piensa la gente que la administración de desarrollo 
económico puede seguir haciendo esa actividad de recepcionar hojas de vida y hacer 
ese licenciamiento de selección y enviar a las empresas Y eso lo tienen que hacer con el 
IMETY, yo he venido manifestando que la administración central debería también a 
pesar de que le metes de la Administración pero la administración central debería de 
registrarse como gerente empleador allá todas las vacantes que tiene aquí para los 
contratistas de vida la hace selecciones y se les mandan para acá antes la contratación 
no va a ser ya no pueden volver a decir que sí la hicieron de manera directa sino que se 
hizo a través de la agencia de empleo y eso ayuda a aumentar esos indicadores repito 
ya hay varias secretaría el secretario de gobierno al doctor Carlos Arango también que 
tiene que estar haciendo las visitas para revisar el tema si las empresas tienen 
cumplimiento de todos los requisitos de los documentales, también ha ido haciendo 
acercamiento y nos ha estado direccionando las empresas con el IMETY, ha ido 
mejorando, Esperamos que ahora en noviembre si es que hacen nuevo corte o ya En 
enero febrero estemos no ranqueados esa es la parte en eso con relación a la 
transformación de alimentos ya toda la documentación de parte nuestro se cumplió está 
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todo cumplido ya lo último que hace falta es presentar ese informe en Concejo de 
gobierno que el alcalde tome la decisión de darle el visto bueno si es que Adviento tiene 
y si es así , inmediatamente conformar una comisión donde está Secretaría de 
Educación secretaría jurídica el IMETY Hacienda parte del Concejo para estructurar el 
proyecto de acuerdo que vendría aquí a la plenaria en su momento para que usted 
hagan el estudio el análisis y la discusión Y si bien lo ven favorable para la municipalidad 
dale el visto bueno y aprobarlo ya con eso ahí sí al concejal y amigos concejales esa 
documentación la tenemos que articular en un solo documento y llevarlo y presentarlo al 
Ministerio de Educación para la correspondiente estudio de ellos que pagan la 
observación Es que de pronto tengan que hacer y poder acceder a la resolución de 
funcionamiento como instituto técnico superior antes no podemos hacer ningún tipo de 
convenio con la universidad ni con nada porque no nos faculta y lo último el Sena yo no 
soy enemigo del Sena ni me faltaba siempre he dicho Bienvenido al Sena porque va a 
haber más oferta ya pero lo que no puede venir al Sena es atraer lo mismo que nosotros 
tenemos Porque nos volvemos una competencia Yo siempre en las reuniones con el 
Sena le he dicho ustedes traigan a Yumbo programas técnicos profesionales y 
tecnológicos si ustedes sí los pueden dar nosotros damos los programas técnicos y 
competencias laborales qué es lo que podemos , si nosotros tenemos técnicos 
administrativos técnicos financieros contabilidad financiera pero ustedes traigan en otros 
programas el técnico profesional o el tecnólogo para que vayan haciendo los ciclos 
propedéuticos pero vuelven y traen técnico administrativo ellos técnico en contabilidad 
financiera no estamos volviendo una competencia y fuera de eso en más desventaja el 
IMETY porque el Sena es gratis y nosotros cobramos medio estas necesidades le dicen 
Es que allí le van a dar lo mismo gratis y aquí le van a cobrar y se van para allá y sin 
embargo eso Miren la cantidad de estudiantes que tenemos por eso ha sido un gran una 
gran inquietud nuestra el tema de la gratuidad en el IMETY yo le he planteado ya en 
varios escenarios ya con el Concejo de gobierno se habló con el alcalde y ha acogido la 
propuesta ya está próximo a llegarles a ustedes aquí honorables concejales que van a 
ser parte fundamental de ese proceso y es en el estatuto tributario nosotros 
presentamos la propuesta de eliminar de sacar de allí porque lo hayan elevado al Franco 
de estatuto tributario no se podía cambiar no hay que esperar terminar el año, vamos a 
excluir el cobro de las matrículas en el IMETY la gente va a quedar nada más pagando 
lo que es el carnet y el seguro estudiantil y la certificación que sí es obligatoria en TLC, 
porque es que allí con eso es que se compran las estampillas en las gobernaciones la 
persona que haría pagando al año como 39,000 y los de cursos cortos que harían 
pagando $15,000, eso ya queda a decisión de ustedes que espero que le den el visto 
bueno, cuando venga estatuto tributario para que el próximo año en enero le fue en 
diciembre le podamos dar la buena nueva a la comunidad del municipio de Yumbo Kenia 
Imety el estudio también es gratis como en el Sena, ahí vamos a competir en igualdad 
de condiciones. Concejal WILLIAM JARAMILLO, quería hacerle una pregunta y un 
comentario licenciado Jaime, es que en el periodo anterior el IMETY, nos presentó 
siempre que vino aquí al concejo, un indicador que tenía que ver con los estudios de 
factibilidad para la institución de educación superior Estatal, lo más importante hoy por 
hoy las metas que el instituto tiene es la colocación efectiva de personal o enganche 
laboral en las empresas y en los negocios del Municipio de Yumbo de 6,238 perfiles 
remitidos según la presentación, se han logrado colocar 814, personas esto es un poco 
más del 10%, pero la verdad es que la queja recurrente de la ciudadanía es de que no 
está lográndose el resultado la efectividad en este aspecto tan vital de IMETY del 
Municipio de Yumbo quisiéramos saber de pronto no acá o si puede acá para que la 
comunidad se informe sino por escrito posteriormente o en otra sesión conocer en 
detalle cómo funciona este tema de la agencia pública de gestión y colocación de 
empleo si se lleva un registro un registro consecutivo organizado conforme las tablas de 
valoración retención documental es decir que si ustedes llevan un consecutivo de esas 
6238 perfiles remitidos, porque seguramente son más las hojas de vida que han reci 
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y en los periodos de tiempo que le han recibido y si ustedes de verdad llevan un 
riguroso y un juicioso control frente a esas hojas de vida porque , usted aquí nos dice 
hay un punto que faltaría por informar y , eso es como una pregunta para que nos la 
responda posteriormente y es en el período pasado 2020-2023, Cuántas hojas de vida 
recibió el IMETY en el periodo pasado en estos cuatro años anteriores Y en este 2024 
Cuántas hojas de vida también ha recibido para totalizar el número de hojas de vida que 
han radicado los ciudadanos en el IMETY y eso lo quiero revisar para poder 
precisamente cotejarlo con los 6,238 perfiles remitidos porque no sé si ese esos 6,238 
perfiles remitidos coincidan con el número de hojas recibidas o no eso es lo primero que 
quiero como analizar y luego esos 6238 perfiles remitidos Quisiera saber a cuántas 
empresas fueron remitidas remitidos perfectamente se pudieron enviar a 200 empresas 
1000 empresas yo quiero que nos dé el detalle de esos 6,238 perfiles remitidos a 
Cuántas empresas fueron remitidos Y si es posible A cuáles empresa fueron remitidos Y 
por último saber Esas 814 personas colocadas en qué empresa fueron colocadas 
Porque yo pienso y Esto va para un posterior debate de control político específico en 
este tema realmente está funcionando el IMETY en la colocación de las personas en las 
empresas Yo sé que Yumbo tiene un alto nivel de desempleo Y hoy por hoy las 
esperanzas están puestas en el IMETY , el alimento tiene que ser muy riguroso y muy 
transparente y muy de Cara a la gente con respecto a esta gestión , yo me imagino 
Supongo que hay un procedimiento documentado en el IMETY para la recepción de las 
hojas de vida para la remisión de los perfiles a las empresas para el seguimiento a la 
colocación de esos perfiles en las empresas justamente porque esto tiene que ver con 
esa función y esa responsabilidad que tiene Hacienda para efectos de la exoneración 
tributaria a las mismas empresas ,yo pienso que el IMETY le debe dar constancia o 
certificación de esa colocación efectiva en las empresas porque , y yo resalto 
positivamente que sea la agencia pública de gestión y colocación de empleo de Imety la 
única del municipio de yumbo pero el mismo alcalde nos lo decía la otra vez concejal 
Carlos Alberto Sánchez también lo mencionaba de 10,000 vacantes más o menos que 
ofertó la gobernación a través de Vallemplea creo que llama de la forma en la que ellos 
allá hacen la las ferias de empleo las de las vacantes y demás muy poco yumbeños se 
inscribieron demasiado poco ahí tenemos diferencia en los datos Yo tenía entendido que 
realmente eran como 40 pero tenemos que verificar eso pero , Yo me pregunto ahí la 
gente hoy por hoy que no tiene empleo mucho se inscriben en el IMETY Y de pronto 
llegan hasta allí la gente no está al pendiente del internet no se da cuenta no tiene la 
posibilidad la capacidad qué sé yo de inscribirse por ejemplo en esas convocatorias 
departamentales para empleo por qué no hace la tarea por la gente, Si la gente le está 
pidiendo a ustedes que los ayuden a colocarse y el departamento saca una convocatoria 
hasta 10,000 empleos donde perfectamente 3000 no sé cuántos pueden ser en las 
mismas empresas de nuestro municipio Yumbo a sentar en la zona industrial ustedes 
por qué , no oficiosamente le pasan esa información a esas empresas es decir hacer la 
tarea por la gente porque la gente la verdad se mama se cansa de antes llevar la hoja de 
vida a desarrollo económico al programa de desarrollo económico y al lmety y a 
Comfandi y a Comfenalco y a la unidad de servicio de empleo público ya hoy hay una 
agencia de empleo en yumbo oficial Estatal y se supone que ya desarrollo económico es 
una secretaría encargada para los temas de emprendimiento, para los temas de empleo 
el IMETY tiene que dar resultados reales palpables en materia de colocación de empleo 
ahí el concejal cano hace parte de la comisión de la mesa intersectorial para la 
generación de ingresos a través del empleo y el emprendimiento Y a partir de ahora la 
concejal Daisy quien les habla vamos a integrar esa mesa ocupando los lugares que 
dejó el hoy alcalde Alexander Ruiz quien ocupaba Esa mesa y el concejal Giovanni 
Escobar Vamos a entrar Daisy y yo a ocupar esas esos lugares pero yo sí pienso y 
venga esta intervención en este tema la hago porque es que muchas personas me 
transmiten a mí la queja de que han llevado la hoja de vida y a ninguno lo han llamado 
siquiera una entrevista ni nada y mucho menos lo han colocado inclusive ediles 
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también que van a tener juntas administradoras locales espacios con el IMETY sí 
requerimos en representación de la comunidad de verdad conocer en detalle cómo está 
manejándose este tema de la recepción de hojas de vida así mismo la recepción de los 
perfiles y de la demanda que tienen las empresas Porque me imagino que esas dos 
cosas se cruzan para saber si esto está o no está funcionando realmente porque 
sabemos que la agencia está nueva es de reciente creación y el llamado es a fortalecer 
los procedimientos las comunicaciones y todo para que la gente realmente confíe y crea 
que su hojita había quedado en buenas manos cuando la entregan en el IMETY y que ya 
ellos pueden esperar confiadamente de que le mete y los va a llamar o las va a remitir 
cuando hay las diferentes convocatorias y que le van a estar avisando a las personas 
vea su hoja de vida se la remitimos a tal empresa esté pendiente su perfil lo están 
requiriendo en esta esta esta y esta empresa ya la remitimos Yo me imagino también 
que ustedes digitalizan las hojas de vida porque la hoja de vida Minerva o en 
computador se la llevan una vez y si ustedes le envían una hoja de vida física a una 
empresa ,hasta ahí llegó Pero si usted es la digitaliza la pueden remitir vía correo 
electrónico a muchísimas empresas que estén requiriendo ese perfil , si quería hacer 
como estos comentarios reflexiones críticas constructivas si se quiere porque la verdad 
que el sentir El sentir de la ciudadanía la percepción es que de pronto llevan la hoja de 
vida allí pero hasta ahí llega y ,de verdad que sí requerimos mucha más articulación con 
el sector empresarial industrial y comercial para que los empresarios el sector privado 
de verdad empiece a incluir y a tener en cuenta a los yumbeños que están buscando 

trabajo que esa oferta con esos estudios de oferta y demanda que hacían hasta el año 
pasado en desarrollo económico para ver qué era lo que Cuáles son los perfiles que 
están requiriendo el sector empresarial que eso corresponda y se cruce con las hojas 
de vida que ustedes a ustedes les llegan los diferentes perfiles y sea una realidad ese 
mayor número de empleos para los yumbeños en las empresas asentadas en yumbo 
que ese es el grueso de mi intervención y la pregunta que le hice al principio 
preguntándole qué pasó con el tema de la de la puesta en marcha de la institución de 
educación superior Estatal a través de la habilitación o autorización por parte del 
Ministerio de Educación nacional. Concejal ANDRÉS CRUZ, debido a que usted acaba de 
abordar uno de los temas más importantes del municipio de Yumbo aclarando que los temas más 
importantes del municipio de Yumbo son la salud, son la seguridad y todo el ciclo de la educación 
y el trabajo. que muchas veces no vemos, el impacto positivo de todo el asentamiento 
empresarial que tenemos en el municipio de Yumbo y que hoy Lamentablemente decimos que 
hay mucho empleo generado en esta zona empresarial pero que la mayoría no es de beneficio 
para nosotros como yumbeños, es ahí donde entra el IMETY a fortalecer la formación y la 
competitividad de los yumbeños, ya sea para que se vayan por el tema del autoempleo o el 
emprendimiento o por el tema de conseguir la vacante que oferta la empresa asentada en el 
municipio de Yumbo, la primer pregunta sería la siguiente en esa dinámica el ciclo propedéutico 
para poder no solamente ser técnico laboral, ni tecnólogo, sino llegar a ser profesional y 
especializarse ya podemos nosotros contar desde IMETY con convenios que nos permitan que 
nos validen las materias vistas para algunas universidades que hoy no están asentadas acá en el 
municipio de Yumbo y no en la Ciudad de Cali, que también es una tarea que debemos empezar 
a promover nosotros como yumbeños o si nosotros como corporados representantes de la 
comunidad, sí tenemos esa posibilidad de validar y Cuáles serían esas universidades que 
estarían en esa Alianza o en ese proceso que nos permita a nosotros avanzar en este impacto de 
Educación tan importante, Segunda frente a su presupuesto y la variable de las matrículas y 
mensualidades que se cobran en el IMETY o que se recaudan, estas qué porcentajes amortizan 
de este presupuesto asignado alimento o cuánto es lo correspondiente a la recaudación del 
mismo y por último ya sería como una sugerencia que siempre hemos tenido instalando en cada 
uno de los debates que usted ha estado presente, nos parece importante el seguimiento de todas 
esas personas que ustedes están capacitando, de todas estas personas que te están 
certificando, y que están saliendo diplomadas de allá de IMETY para incluir los en ese proceso 
del empleo y del emprendimiento para poder nosotros finalmente medir el espíritu que no sea 
solamente educar sino que la educación vaya con un propósito de se educó y se empleó se 
educó y formó empresa y ya está empleado o formó empresa hace un año ya hay u 
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continuidad y una permanencia del mercado incluso ahí es donde debemos de articular con 
desarrollo económico los programas de formalización de fortalecimiento que nos permitan de una 
u otra manera premiar a quien hace el proceso en las instituciones públicas sí me gustaría que 

si no se tiene la respuesta correspondiente a estas inquietudes no las puedan remitir por escrito 
posterior a esta sesión plenaria para nosotros sensibilizar y comunicarle a toda la comunidad de 
las oportunidades incluso de los retos y barreras que debemos de superar para esta nueva 
administración. Licenciado JAIME SANCHEZ, el honorable concejal William Jaramillo y Andrés 
Cruz han hecho unas preguntas que requieren unas de ellas que le haga una respuesta por 
escrito, porque traen unos datos que no hacían parte del tema de la presentación, pero ese 
seguimiento por ejemplo lo que usted pregunta las personas que las hojas de vida que tenemos 
registradas durante el 2023, nosotros tenemos una ruta de empleabilidad y yo les he dicho le he 
dicho que nosotros trabajamos hacemos este trabajo es a través de la plataforma sise que es del 
Ministerio del trabajo por eso es que yo a veces llaman algunos mándelo personalmente por qué 
no pueden recepcionar hojas de vida y llevar allá 5 o 10 15 hojas de vida para que aquí te traigo 
que hacer de manera personal de manera directa porque eso en el momento que se está 
haciendo el registro se está haciendo es una entrevista y va directo a todas las respuestas, todo 
La persona va directo a esa plataforma cite sí sé qué hace la ruta de empleabilidad desde el 
Ministerio ese cuadrito que yo les mostré que el Ministerio nos evalúen los indicadores que ellos 
tienen es de acuerdo a los cumplimiento de toda la ejecución y todo el trabajo que hace el IMETY 
a través de la agencia de empleo , todo eso se va cumpliendo todos esos datos los tenemos allí 
lo que pasa es que a veces he recibido se ha recibido a Nel y mete oficios de algunas 
dependencias que me mandan así Necesito que me mande el listado nombre cedulaciones de las 
personas que ustedes tienen No yo no puedo hacer eso no puedo yo les mando un oficio 
respondiéndoles diciéndole que hemos registrado tantas personas de esas personas tanto son 
hombres tanto mujeres y ya y Se han generado tantos empleos tantos hombres Cuántos mujeres 
pero quién sabe fulano de tal No porque ya es una reserva de unos datos que ustedes saben que 
no tiene una situación bastante compleja para no meternos el tema del indicador de los estudios 
de factibilidad para la transformación de alimentos esos estudios determinaron yo les dije ahora 
que ya estaba todo listo parte del alcalde si toma la decisión dice así sigamos con la 
transformación de alimentos bueno , esa documentación es la que se envía a Bogotá 
absolutamente todos los estudios para que en Bogotá el Ministerio de Educación evalúen revise y 
haga la referencia las recomendaciones es que hay que ajustar algo y una vez cumplamos con 
todos los requisitos y la exigencia de parte de ellos podamos entrar el Ministerio esperemos la 
resolución de funcionar como instituto técnico y una vez tengamos instituto técnico superior Antes 
no en ese momentico el IMETY no puede hacer ningún tipo de convenio con universidad ni nada 
porque no lo tenemos no tenemos esa capacitación lo el tema de los ciclos propedéuticos un 
estudiante que se certifique en el IMETY lo que en el IMETY sirve es para que él siga con los 
ciclos propedéuticos y vaya al técnico profesional porque ya lleva aquí pero si él va a saltar a la 
universidad de una sola no le va a servir porque no ha hecho el rezo tendría que comenzar a 
matricularse como un profesional hacer una carrera normal arrancar de cero aquí sirve es para 
que él vaya al técnico profesional y ahí ya va ya no se va todos los semestres en técnico 
profesional porque le valen los semestres que ha hecho en el técnico en competencia laborales 
pero si salta de una sola en la universidad es como cuando uno sale bachillerato vaya arranca de 
cero los 10 semestres según la carrera que tenga bueno , esa parte esa las metas de colocación 
de las personas yo le dije a ustedes que en esta primera en este primer año las personas 
colocando no la hayan tenido en cuenta como un indicador por eso se lo da a título de 
información que hemos colocado la 846 ya para el segundo periodo segundo año sí llevamos el 
indicador de personas colocadas que estamos hablando de 1200 1020 personas colocadas los 
perfiles remitidos llama la atención y yo sabía que esa pregunta iba a saltar de cualquiera de 
ustedes honorables concejales porque dice que se atendieron 2800 buscadores y se han remitido 
6,283 porque una sola persona titular para cuatro o cinco puestos por eso los perfiles 
seleccionados enviados siempre va a dar más de las personas atendidas que salga. Esa 
tranquilidad con el IMETY en que cuando termina el proceso del ciclo de empleabilidad que es 
con el contrato con la contratación de la persona Ellos nos tienen que retroalimentar a nosotros o 
sea informarnos de que las personas que le enviamos Pedrito Pérez fue contratado , para 
nosotros y lo incluyendo en esa base de datos nuestro , puede que esos 846 sean muchos más 
porque hay empresas que no nos reportan la información al final del proceso estos son los que 
nos reportan , por eso tenemos este dato que los nombres de esas personas Claro que los 
tenemos que las empresas donde están claros que las tenemos , Esas respuestas a esas 
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preguntas que van Ya concretas eso silos vamos a mandar con un oficio diciéndole la empresa 
que han vinculado la empresa x ha vinculado cuatro personas la empresa vinculado 10 y  así 
sucesivamente tendido mandarle a decir que tenemos el listado de las hojas de vida de los 2000 
y pico no hablamos de los 2000 y pico de personas y entre esas personas le podemos contestar 
que esas 2000 y  pico tantas son mujeres. tanto son hombres, tanto son jóvenes, de tal edad. 
Responder de que la inquietud que tiene mucha gente dices que yo lleve mi hoja de vida y no me 
no me llamaron mire la agencia de empleo lo que hace es ser un articulador es el objetivo de la 
agencia de empleo ser un articulador, entre la población que busca el empleo y los empleadores, 
las empresas, acercarlos para que la gente no tenga que andar de puerta en puerta tocando 
empresa está IMETY que hace ese trabajo de recepcionar y enviarle, quien hace la Selección 
final es el empleador, es el que las 10 horas de día que se le manda al IMETY puede decir de 
acuerdo a sus situaciones internas puede decir este o puede decir ninguno, pero una situación y 
una responsabilidad y una obligación de la comunidad que anda buscando el empleo es estar 
pendiente de su correo para que vea En dónde se ha sido postulado porque eso se les informa, 
de parte nuestra se le informa a las personas que tienen las hojas de vida registradas, donde los 
postulamos les enviamos en el correo diciéndoles en qué empresa están postulados para que 
hagan el seguimiento así lo van a llamar. pero es que ya también con todo respeto decir que 
nosotros tenemos filos a llamar apenas todos tenemos que poner un esfuerzo un sacrificio y una 
necesidad yo la tengo que buscar solucionar se ha hecho el esfuerzo del parte de tener la 
agencia pública, la gente también haga ese esfuerzo de estar pendientes y si lo llamaron o no 
Porque yo creo que eso es lo mínimo que tiene que hacer la persona estar pendiente si me van a 
llamar no esperarse en la casa que lo vayan a buscar y le toquen la puerta con todo respeto en 
esa parte esa situación y la gente lo que dice que muchísimas hojas de vida y muchas personas 
van y se registran y que nunca los llaman miren vieron el video que les colocamos ahí de la de la 
empresa enlaza que es una empresa de Bogotá que vino aquí a trabajar aquí vino a buscar 
trabajadoras porque no contratas y no mujeres las preparan las capacitan mieras de conducción 
eléctrica la empresa de energía nos decía que era aquí en Yumbo Juan decimos la como la 
convocatoria de donde más mujeres asistieron quedaron sorprendidos 150 mujeres asistieron ese 
día al IMETY ahí está el Registro está todo se trajeron psicólogos trajeron todas las personas 
paralelas las pruebas psicotécnica y todo y comenzaron a descartar por y es lo que descarta la 
mayoría las empresas a los jóvenes tiene el problema de las medidas correctivas activas la 
mayoría de los jóvenes por contravenciones que piensan que un problemita que se meten por ahí 
jurídico con la policía nunca le va a afectar Y eso aquí le sale ustedes saben que ahora todas las 
empresas piden ese tema de medidas correctivas y el que lo tenga activo lo descarta y los otros 
por perfiles la mayoría de las personas que acceden a la agencia de empleo escasamente son 
bachilleres son bachilleres uno allá cuando el hombre llegar uno trabajo de una Piden unos 
perfiles porque los perfiles los colocan son las empresas y son los que colocan los perfiles que si 
no los cumplimos nos dicen que no ves . así a groso modo de las que le puedo despejar las 
dudas aquí pero vuelvo y Le repito le vamos a les vamos a dar respuesta por escrito algunas 
preguntas puntuales que amerita que vayan unos datos estadísticos ahí para que tengan ustedes 
para su conocimiento y aclamen esas dudas el tema de las ferias que me preguntaba por allí 
Carlos del presupuesto lo que afecta de 2 o 145 millones que es lo que da la matrícula frente a 
3000 y pico de millones ,no es mucho ni es muy representativo el este yo creo que más como le 
he dicho a la contraloría cuando va y no hacen las auditorías porque nos han preguntado en 
varias ocasiones Cuál es el costo yo le he dicho no miremos a IMETY que cuál el costo o cuánto 
o cuánto genera de ingresos por matrículas porque es que en el tema de la educación siempre es 
una inversión ya Y , no lo podemos mirar en rentabilidad que cuánta plata nos va a dar miremos 
lo más vale en la rentabilidad social si nosotros llegamos a eso a la gratuidad yo creo que se va 
a duplicar el número de estudiantes en el De capacitar en una prueba piloto 60 estudiantes de las 
zonas marginales de acá del municipio personas de escasos recursos vamos a capacitar a través 
del IMETY y buscando la inserción laboral en de estas personas , Esos son los resultados que 
estamos mostrando de parte de la es , para usted honorable concejal William Muchas gracias, 
por sus preguntas sus sugerencias lo mismo que al concejal Carlos Alberto Sánchez y al concejal 
Andrés cruz y a ustedes llegar la respuesta por escrito de dos partes puntuales que tienen unos 
datos y unos porcentajes que tiene que hacer referencia 

6. PROYECTOS DE ACUERDOS PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISON. No los 
hay sobre la mesa. 

7. PROPOSICIONES. Si las hay sobre la mesa. PROPOSICION 1. PROPONENTES. Concejales 
firmantes. ASUNTO: Cambio de horario. Para el 2 de noviembre de 2024, para que se realice 
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partir de las 7:00 de la mañana y  06 de noviembre para que se realice a partir de las 3:00 de la 
tarde, lo anterior de acuerdo al reglamento interno del Concejo Municipal. Fue leída puesta en 
consideración y aprobada. PROPOSICION 2. PROPONENTE, Mesa directiva, ASUNTO: asunto 

modificación a la proposición número 57 del 5 de octubre del 2024. Fue leída puesta en 
consideración y aprobada. 

8. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 
COMUNICACIONES. Si las hay sobre la mesa. COMUNICACIÓN 1. De: Licenciado Jaime 
Sánchez director IMETY. ASUNTO: participación a las l3ava muestra de emprendimiento 2024, 
edición Yumbo emprende y transforma. WILLIAM JARAMILLO, Gracias presidenta solamente 
quería pedir la intervención o la palabra en este punto de varios para extender desde la mesa 
directiva de esta corporación y el Concejo en pleno unas condolencias para el edil de la comuna 
4 Gil Alonso Zambrano del partido cambio radical e ir del municipio de Yumbo quien el día de 
ayer en horas de la tarde ,tuvo el fallecimiento de su señora esposa , enviamos desde aquí un 
abrazo fraterno un saludo y una condolencia especial deseándole mucha fortaleza y paz espiritual 
en este duro momento Solamente. acontecimientos que desafortunadamente, han tocado sus 
corazones en nuestro país y, sobre todo, en nuestro departamento del Valle. Concejal 
JHONATHA ALVEAR, iniciamos una campaña que lo que busca es la protección de nuestros 
niños y niñas y es básicamente que Halloween nos llene de susto de alegría pero no de tristezas 
hoy como concejal del municipio de Yumbo y como Padre de Familia padre de tres hijos Tres 
hermosos hijos dos hijos varones y una niña uno de ellos lo tenemos ahora en el cielo Sí quiero 
llevar un mensaje claro y contundente a todos los padres a todos los papitos y mamitas de 
nuestro municipio a no descuidar a nuestras niñas y niños ni un solo segundo en estas 
celebraciones de Halloween a disfrutar esta noche este día que sea un día de paz que sea un día 
de alegría que sea un día en el que podamos aprovechar las calles de municipio del municipio 
para poder recibir esas esas bananas para recibir muchas cosas que los yumbeños de buen 
corazón quieren compartir con los niños de nuestro municipio invitar a también a los que van a 
usar su vehículo a que lo hagamos ,con mucha responsabilidad aplicando inteligencia Vial ,de ser 
necesario y que no sea ,una gestión que sea obligatoria para hacerla hoy ,tratar de evitar ,hacer 
el uso del vehículo sobre todo en horas de la noche o finalizando tarde y empezando la noche 
que es como el espacio en el que los niños aprovechan esta celebraciones de Halloween 
también quiero provechar esta intervención para hacer una invitación muy personal a nuestra 
sede política claros y contundentes que a partir de las 4 de la tarde vamos a estar atendiendo a 
los niños nuestra seca ubicada en la carrera cuarta número 1 102 barrio Belalcázar están 
cordialmente invitados todos los papitos y mamitas con sus niños para que nos visiten para que 
se tomen su foto y alternamente vamos a estar también en la plazoleta de las Américas a partir 
de las 4 de la tarde invitar cordialmente ,a todas las personas de los barrios aledaños a las 
Américas o quien desea arrimar vamos a tener una actividad de cuatro a nueve de la noche Y 
alternamente también vamos a estar con otro grupo de amigos en una ruta que hemos llamado la 
ruta de la felicidad que iniciamos esta mañana desde la zona rural visitando escuelas de la zona 
rural donde obviamente están concentrados los niños llevándoles esa alegría a ellos y vamos a 
estar ahorita en la tarde haciendo lo mismo y en conclusión Dios los bendiga y esperemos que 
pasemos una noche espectacular Muchísimas gracias la palabra presidenta Muchas gracias 
Concejal ANDRES CRUZ, unirme a las palabras de mi colega Alvear la idea es mandar un 
mensaje de Halloween y de felicidad para todos los niños del municipio de Yumbo que puedan 
compartir en familia y sanamente y con la corresponsabilidad de sus padres de familia de las 
entidades que nos garantizan la seguridad que Dios mediante nos va a permitir ,acá cualquier 
acto indebido con ellos y que seamos todos la comunidad garante que ellos estén bien que 
puedan hacer una celebración bonita en el municipio de Yumbo con esa gran participación que 
siempre vemos en todas las calles la segunda quería referirme a la participación que tuvimos acá 
del licenciado Jaime Sánchez con referencia a los temas de presupuesto del IMETY cuando yo 
le indico de que cuánto amortiza las matrículas y las mensualidades del mismo o Cuánto 
representa referente a el presupuesto asignado para nosotros es muy importante tener ese 
análisis y no entrar en ese Romanticismo el que nosotros queremos saber cuál es la utilidad que 
le tenemos a la educación del municipio de Yumbo yo creo que toda entidad acaba que recaude 
recursos debe de ser Clara y contundente como dice mi amigo Mi amigo Alvear para que 
podamos nosotros tener esas cuentas de manera muy clara y saber cuánto está entrando y 
cuánto está saliendo es como si acá viniera posiblemente la secretaría de movilidad y no nos 
entregara informe de Cuántas motos matricularon y cuáles fueron cuál fue ese monto total o los 
ingresos totales de ese de ese tipo de ejercicio ese tipo de acciones que deben de pagar los 
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ciudadanos Me parece que tanto el hospital tanto la secretaría de tránsito el IMETY y toda 
entidad que recaude debe mostrarnos ese tipo de cuentas acá en el Concejo y no sentirse de 
pronto golpeados por estas apreciaciones y más bien entrar en la dinámica que nos permita a 
nosotros ser Claridad presupuestal y no entrar en el romanticismo de pronto indicando de que 
nosotros estamos viendo Cuánta ganancia le sacamos a la educación Cuánta ganancia le 
sacamos a la movilidad No es simplemente gajes del oficio entregar las cuentas cumplimiento de 
lo planificado ejecución presupuestal plan de desarrollo plan de acción y chao y lo proyectado 
para el año 2025 eso sería todo por el momento presidenta Muchas gracias muchas gracias 
señora presidente por transmitir uso la palabra sencillo ayer tuve la oportunidad de estar en el 
evento celebrado por la administración especialmente la oficina de la primera dama y la oficina Y 
el alcalde manifestó públicamente que el día de hoy en consecuencia del día de los niños la 
carrera cuarta y la carrera quinta van a estar cerradas desde la Calle Quinta hasta la Calle 13 
esto lo hago para que los compañeros concejales que de pronto no tenían conocimiento lo 
repliquen a su grupo y las personas que están en el recinto y los que nos ven a través de las 
plataformas digitales lo ayuden a publicar o dar a conocer a toda la comunidad porque es 
importantísimo Ojalá Dios permita y no tengo nada en contra de nadie pero hoy no se vayan a 
presentar las famosas caravanas de motos porque hoy celebran más los moteros que los mismos 
niños qué queremos que este día termine como es la ilusión de cada niño desde por la mañana y 
una ilusión de tener paz tranquilidad muchos dulces y que no ocurra ningún tipo de accidente ni 
que haya ningún El más mínimo inconveniente con un niño el día de hoy sígueme tampoco con 
un adulto pero esto es para tranquilidad de toda la comunidad que hoy la carrera cuarta y la 
carrera quinta estarán cerradas entre el parquear y el parque Bolívar. 

9. Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo. El Vicepresidente 
citó para el 01 de Noviembre de 2024, a partir de las 09:00 horas. 

URIEL URBANO URBANO 
Secretario general 

Elaboró: Claudia Ramírez. Contratista 
Revisado: Laura García Marín. Técnico (E) ' 
Archivado en el expediente de Actas Sesión Plenaria 

Este documento es propiedad del Concejo Municipal de Yumbo. 
Prohibida su reproducción por cualquier medio, sin previa autorización de la Presidencia. 




	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4
	Page 5
	Page 6
	Page 7
	Page 8
	Page 9
	Page 10

